

日本情报战盯上中国

今年已有四名日本间谍在华遭逮捕

四人相继被捕

上月底,日本一些媒体最先爆出两名日本间谍嫌疑人在中国被捕的消息。中国外交部发言人洪磊9月30日在例行记者会上说,中方有关部门依法逮捕两名在华从事间谍活动的日本籍嫌疑人,有关情况已向日方进行了通报。

根据日本媒体的报道,这两名日本男子可能是受日本公安调查厅委托在华收集情报,于今年5月先后在辽宁省的中朝边境和浙江省的军事设施附近被捕。

在这一消息引发广泛关注之时,日本《朝日新闻》11日再次爆料称,一名50多岁的日本女性6月在上海被警方逮捕,存在从事间谍活动的嫌疑。

此外,还有一名60多岁的北海道男性6月在北京被捕,据称受日本公安调查厅委托收集关于中国政治形势的情报。

共同社报道,这4名间谍嫌疑人已被拘捕较长时间,日本政府正在加紧收集情报以寻求他们获释。

谋建情报大国

虽然日本高官近日公开否认向中国派遣间谍,但事实上,中国一直是日本情报工作的重点对象,相关情报收集工作从未停止。

二战后,日本在情报工作上开始逐渐脱离对美国的依赖,建立起一套相对独立的情报体系和机构。许多日本政客和学者提出,如果日本要变成所谓“正常国家”,作为国家耳目、尖兵和参谋的情报系统至关重要。

经过多年发展,如今日本已经拥有一个庞大的情报机构群,最近媒体报道中频繁提到



日本官房长官菅义伟否认对外派遣间谍。

日本多家媒体11日报道,一名50多岁的日本女性涉嫌从事间谍活动在上海被捕,至此今年已有4名日本间谍嫌疑人遭到中方逮捕。中国外交部发言人此前证实,中方有关部门依法逮捕了两名在华从事间谍活动的日本籍嫌疑人。实际上,中国一直是日本情报收集的重点对象。

的公安调查厅,其实只是日本整个情报系统的一支,隶属于法务省。除此之外,日本政府(内阁情报调查室)、外务省(外务省国际情报局)、防卫省(情报本部)和通商产业省均设有各自的情报机构,民间也有一定规模的商社情报网。

在日本情报系统中,各个机构各司其职,又互有合作,其中内阁情报调查室直属内阁官房长官领导,通过官房长官定期向首相提供情报;公安调查厅具有对外情报和反间谍的职能;防卫省情报本部主要负责军事情报;通商产业省则是日本经济情报网的核心,重点搜集经济科技情报。

培养间谍专家

安倍自2012年年底第二次上台后,不断寻求突破和平宪法的限制,扩大自卫队活动领域。

为配合这一策略,安倍非常重视情报工作,其中一个重要举措就是创建了日本版“国安会”——国家安全保障会议,作为外交和安保政策的“司令塔”。

2013年12月,日本国家安全保障会议正式成立,翌年1月,国家安全保障会议的事务机构国家安全保障局成立。

今年4月,日本政府又提交了一份成立日本版“军情六处”的建议书,提出新设一个情报机构,主管海外情报收集。

消息人士透露,新设立的对外情报机构不仅将对现有机构掌握的情报进行收集和集中分析,还将具备独有的情报收集能力。日方还打算派人出国考察,目的地包括英国,可能以英国军情六处为模板,设立海外情报机构。军情六处正式名称为英国秘密情报局,是英国三大情报机构之一。

据新华社

韩飞行员“离职潮”多数涌向中国

韩联社12日报道,中国民航业近年来对飞行员的需求呈爆发式增长,为招揽飞行员而提供更优厚的薪资待遇,促使越来越多韩国飞行员因“心动”而跳槽。

根据韩国国土交通部数据,今年1至7月,从该国第一大航空公司大韩航空公司离职的飞行员人数为42人,高于2013年和2014年全年的26人和27人;同期从韩亚航空公司离职的飞行员人数为29人,而2013年全年和2014年全年的离职人员分别为24人和31人。

业内人士说,离职者中虽有部分人跳槽到其他国内航空公司,但大多数离职者的跳槽目标还是中国的航空公司。

韩联社报道,业内估计,美国波音公司今年制造并交付的客机中,投放中国市场的约占四分之一,今后几年的相关数据可能更高,由此引发的飞行员缺口巨大。

这种高需求背景下,中国航空公司为招募飞行员不惜砸出重金。一家中国民航企业的网站近期公布一份招聘公告,为飞行员开出的年薪将近30万美元,是韩国年轻飞行员平均薪资的大约3倍。

让韩国飞行员产生离职想法的原因,还有韩国民航业薪资待遇与国际标准的反差。

2005年,韩国前两大航空公司飞行员举行罢工,要求享受与国际标准一样的薪资待遇。不过,因飞行员在韩国国内本已属于高收入职业,这种罢工行为被认为是“绑架”韩国经济,招致批评。此后,民航企业被韩国政府定性为“公共利益”企业,很难再举行罢工,相关人员薪资待遇也被“冻结”,十年来几乎没有出现大幅度涨薪。

飞行员的人才流失现象已经引起韩国政府和民航业关注。一些人士担心,飞行员职业特殊,培养一名合格人员需要耗时数年,一旦流失严重,本国民航业可能面临缺口,最终影响整体飞行安全。

据新华社

德国防部长被指给简历“贴金”

德国国防部长乌尔苏拉·冯德莱恩的博士论文涉嫌剽窃丑闻尚未平息,又遇到新麻烦。德国《星期日世界报》11日报道,美国斯坦福大学指认冯德莱恩在个人履历中乱用这所世界名校的名称,在没有参与学校任何官方项目或取得学历的情况下,在个人履历中写明曾在斯坦福大学学习。

斯坦福大学一名发言人说,冯德莱恩既没有在任何学校官方项目中注册登记,也没有获得任何学历。

对于学校的这一指认,冯德莱恩的一名发言人辩解道,这名国防部长持有一些在斯坦福大学学习的证据。这名发言人说,冯德莱恩多次在这所学校进修和工作,包括以访问学者身份参与这所学校的研讨班;自愿在斯坦福大学医疗管理中心工作;与一名在校生合作完成一篇有关不孕症治疗的论文,尽管这篇论文没有发表。

除学习经历受质疑,冯德莱恩近来还被爆博士论文涉嫌剽窃。

德国反学术造假网站VroniPlag Wiki上个月指认冯德莱恩1990年发表的医学博士论文涉嫌剽窃,共计62页的正文中,27页的内容涉嫌抄袭,占比43.5%,其中5页抄袭内容超过75%;另有3页包含50%至75%的抄袭内容。据新华社

里海舰队终于有仗打了

成立三百年很少参战,如今亮剑打击IS

俄罗斯在叙利亚打击“伊斯兰国”(IS)等极端和恐怖组织的军事行动11日继续。相比美国及其盟友对“伊斯兰国”的空袭,俄军在叙军事行动可谓声势浩大,尤其是出动里海舰队,发射巡航导弹,飞越两伊,长途奔袭,命中目标——要知道,将近三百年来,这支内陆湖泊舰队的水兵很少打过仗。

里海位于欧亚大陆交界处,紧邻中亚与西亚,是世界最大咸水湖。相比海洋军事战略意义,里海的价值更多体现在丰富的石油和天然气资源,以及鲑鱼等渔业资源。

俄罗斯里海舰队1722年由彼得大帝下令创建,总部设在阿斯特拉罕这座以出产西瓜和鱼干闻名的海滨城市。里海舰队是俄罗斯历史最悠久的舰队之一,规模和地位仅次于俄罗斯北方、太平洋、黑海、波罗的海四大舰队。

如今,这支担负守卫里海油田、地区反恐等任务的舰队



俄罗斯里海舰队发射巡航导弹,攻击叙利亚境内IS目标。

成为俄罗斯在叙军事行动的“明星”。本月7日晨,4艘里海舰队战舰发射26枚“口径HK”巡航导弹,飞行大约1500公里,攻击11处“伊斯兰国”目标。

这是这款2012年装备里海舰队,北约代号为“炙热”的海基巡航导弹首次用于实战。俄国防部宣布,导弹飞越无人区,全部命中目标,没有造成平民伤亡。美国媒体称4枚导弹在伊

朗境内坠毁,伊朗和俄罗斯方面均予以否认。

如果打击“伊斯兰国”需要动用巡航导弹,俄罗斯为什么选择里海舰队?路透社分析,俄罗斯在叙空袭令支持叙利亚反对派的土耳其颇为不满,指认俄军战机数次侵犯土耳其领空。土耳其位于黑海与叙利亚之间,如果俄黑海舰队发射导弹,土耳其肯定不会放行。土耳其也不会允许

俄黑海舰队通过博斯普鲁斯海峡进入地中海作战。

军事专栏作家、在线新闻《每日杂志》副总编亚历山大·戈尔茨说,里海舰队位置特殊,海基巡航导弹飞经的伊朗和伊拉克都与俄罗斯关系良好,接受俄军事援助,俄罗斯很容易获得两伊的允许。因此,按照俄罗斯战略和技术分析中心主任鲁斯兰·普霍夫的说法,动用里海舰队发射海基巡航导弹,“仅仅是唯一的选择”。

在叙利亚打击“伊斯兰国”,是苏联解体20多年来俄罗斯在原苏联以外地区规模最大的军事行动,法新社认为,这一举动具有高度的象征意义,是俄罗斯展示实力的清晰宣言。

英国皇家三军研究所高级研究员苏佳金认为,这一动作意在强调俄罗斯仍是可以比肩美国和北约的全球性力量。“这么做就跟美国人一样,展示超级大国地位。它的意思是:别小瞧我们。”综合新华社等消息

<p>齐鲁晚报 分类广告 电话: 0531-85196204 85196183 85196234 地址: 济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门</p>			
<p>综合招商 ◆厂家放活13053744001 ◆电子厂寻合作 05374256555</p>	<p>重庆华伦医疗器械有限公司 全省招县市独家代理 多克®自然热灸痛贴, 治疗颈肩腰腿疼。 山东医保目录。 15753185080</p>	<p>济南瑞华节能“博暖牌”碳纤维电暖器 诚招各地代理! 咨询热线: 0531-88551109, 400-6650531</p>	<p>车辆制动系统专利 ZL201220041526.0 寻投资人 共创大业, 非诚勿扰! 李玉喜 18650121119</p>
<p>英语教材点读笔 学校发的书本直接一点就发声 高品质、好服务、低价格、真诚合作 诚招各地市代理 17866607955 秦老师</p>	<p>中天万运 快递物流 诚招山东省地市级/县级合作商/招募合伙人 提供货源、系统、网络等八大支持 电话: 400-0056-001, 0531-56662369</p>	<p>想创业, 学技术 短期包教会, 开启您的财富之路!! 联系电话: 0531-88815198</p>	<p>公告声明 ◆注销公告章丘市鑫鼎机械配件有限公司(注册号370181200022082)经股东会决议, 拟向公司登记机关申请注销登记, 清算组由宋芸、陈永山同志组成, 请债权人于2015年10月13日起45日内向公司清算组申报债权。</p>